

民生焦点

增强群众认知度和参与度

拉萨市开展食品安全集中宣传活动

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)为全面贯彻落实党中央关于食品安全的决策部署和区委、政府的相关工作要求,进一步营造国家食品安全城市创建活动氛围,近日,由拉萨市市场监督管理局、拉萨市食品安全委员会主办,拉萨市城关区市场监督管理局、西藏爱福文化发展有限公司承办的“食品安全,人人有责”为主题的食品安全集中宣传活动在八廓商城举行。拉萨市食安委成员单位和28家食品生产经营企业参加了此次活动。

据了解,此次集中宣传活动紧紧围绕活动主题,采取“线上+线下”的模式,通过食品安全工作情况通报、公益广告投放、知识竞赛、安全承诺、监管宣誓、设置展板展板、现场咨询、安全食品展示、互动游戏、食品安全相声表演、发放宣传资料等老百姓喜闻乐见的多种形式,积极引导食品生产经营者和广大人民群众共同参与食品安全宣传,广泛宣传近期党中央、国务院、自治区党委政府关于食品安全的一系列重大决策部署及食品安全法律法规和科普常识,努力提高群众对食品安全的重要性认识和参与意识。

集中宣传当日,组织宣传人员100余名,设置展台30个,展出展板85个,发放各类食品安全相关法律法规知识宣传资料20种、6000册,宣传册海报2500张,宣传用品1700套,接受群众咨询500人次。

据相关负责人介绍,7月5日至8月4日,活动主办方将通过西藏电视台、拉萨电视台、市区主要街道12处LED显示大屏,滚动播放拉萨市食品安全宣传短片,市区11座人行天桥、300台出租车顶灯播放食品安全标语,积极营造食品安全社会共治氛围。

此外,拉萨市各县(区)、市食安委各成员单位将结合本地实际,7月份,以“食品安全,人人有责”为主题,相继在辖区系统组织开展各类食品安全宣传活动,积极引导食品生产经营企业尚德守法,落实食品安全主体责任,增强广大群众对食品安全的认知度和参与度,提升消费者对食品安全的信心,在全市营造浓厚的社会舆论和宣传氛围。

城关区召开2020年文明城市创建工作整改推进会

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日,城关区召开2020年文明城市创建工作整改推进会。

会议强调,各级各部门要深刻认识严峻形势,切实增强创建工作危机感,必须行动起来,切实把思想和行动统一到中央、自治区、拉萨市对文明城市创建的要求上来,深刻认识文明城市创建工作面临的新形势,切实增强做好文明城市创建工作的责任感、紧迫感和使命感。坚持问题导向、攻坚克难,各级各部门必须拿出较真碰硬的勇气和魄力、担当实干的态度和作风、为民服务的热情和激情,把心思聚焦到完成工作任务、提高工作质量上来,以“钉钉子”精神抓牢文明城市创建工作,确保扭转局面,迎头赶上,力争明年恢复全国文明城市称号。

要压实工作责任,各级各部门“一把手”是文明城市创建工作的第一责任人,务必要加大工作力度、争分夺秒,层层建立责任落实

机制和工作督查机制,把目标任务明确到科室和个人,保证不留死角、不留空档。形成整体联动,各成员单位要密切配合城关区文明办的各项工作,服从指挥,将创建工作与自身业务有机融合、无缝衔接,形成上下贯通、整体联动、齐抓共管、合力推进的工作局面。各级各部门要对各自辖区、行业、单位、干部职工进行一次全方位的再动员、再部署,把社会各界、广大居民群众的力量调动起来,参与创建的热情激发出来,形成齐心协力迎接测评的浓厚氛围。要强化工作机制,充分运用“街吹哨、部门报到”工作机制,压实属地责任,发挥部门合力攻坚作用。

要着眼长远创建工作,完善工作联席会议制度和“分片包干、分段负责”制度,明确文明城市创建领导小组各成员单位和相关部门及企事业单位常态化工作职责和任务,做到“条块结合、有效对接”。

嘎玛贡桑路段启动交通整治行动

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日,拉萨市公安局交警支队联合社区居委会社区警务站、派出所、城管等相关单位,针对嘎玛贡桑路段机动车、非机动车乱停乱放逆向停车、随意掉头等违规行为启动交通整治行动。

拉萨市公安局交警支队副支队长琼达说:“这次,我们开展嘎玛

贡桑路段交通整治行动,是为了更好地维护这个路段的道路交通秩序。今后除高峰出行时间外,这个路段允许机动车驾驶员3分钟内即停即走,其余违规行为会受到处罚,希望广大交通参与者能自觉遵守交通规则,共同营造文明、和谐、有序、畅通、绿色、安全的道路交通安全环境。”



目前,西藏银行开展庆祝建党99周年暨“庆七一·强党建·谋发展·创未来”主题党日活动。

图为工作人员为先进基层党组织代表献哈达。

本报记者 刘斯宇 摄

安居后的“稳”和“富”

——堆龙德庆区祥和苑易地搬迁安置点脱贫工作综述

本报记者 黄志武



堆龙德庆区祥和苑易地搬迁安置点位于拉萨河畔,地处堆龙德庆区东嘎街道桑木社区1组,紧邻青藏公路。安置点交通便利、楼房敞亮,安居后的“稳”和“富”更是让搬迁群众身至心至。

从当雄易地搬迁至堆龙德庆区祥和苑的杨小明激动地说:“我是四川人,在拉萨打工期间遇到了现在的妻子。妻子家住当雄,结婚后我便随妻子一起来到了当雄。我们结婚十几年了,西藏如今已经成为我的第二家乡。”

2015年,杨小明一家被划入建档立卡搬迁户,在搬还是不搬之间,他没有半分犹豫,决定要搬。“在当雄时,我们一家四口住在砖房里,没有厕所,洗澡还需要去镇里。搬来这里以后,自己家里有了卫生间,每次在卫生间里看见一家四口的牙刷缸摆在一起,我心里就特别安心。感谢党和国家的好政策,让我感受

到了安稳带来的幸福感。”

如今的杨小明不仅住进了新房,还在离家不到3公里的地方找到了一份收入不错的工作。收入稳定了,生活富裕了,杨小明的日子越过越红火了。

“哒哒哒……哒哒哒……”在祥和苑社区的妇女手工编织合作社里,同住祥和苑的易地搬迁群众达宗正熟练地操作着缝纫机和裁剪机。“刚搬迁过来的时候,我什么技能都没有,生活比较拮据,后来通过参加政府组织的免费技能培训班,我掌握了烹饪和缝纫两种技能。靠着这两项技能解决了我的就业问题,生活也越过越好。感谢党和政府对我的帮助,我会珍惜现在的生活。”达宗说。

据了解,平时达宗在社区居委会食堂工作,每个月有2500元的收入,闲暇时间,她还在社区的妇女手工编织合作社工作,每个月有2000元左右的收入。达宗的丈夫在拿到驾照后便跑起了运输,一家人月收入加起来上万元。“一个月能有上万元的收入,这在以前,我想都不敢想。”达宗说。

白玛仓决在祥和苑社区居委会工作,每个月有3000元左右的收入,能在上

班的同时照顾家,她很珍惜这份工作。“家里有两个上幼儿园的孩子,如果不是搬迁到城市里,我在老家很难找到这样的工作,现在我在政府的安排下有了固定的工作,家里富起来了,心里就踏实。想着今年存点钱,给家里添置一辆小轿车,闲暇时,也能开车带着孩子出去逛一逛。”白玛仓决说。

2019年底,24名群众组建了祥和苑社区艺术团,排练了5个节目,并在社区和学校里演出。在村集体经济方面,祥和苑社区在2019年底堆龙德庆区城投融资石场利益分配金额187.42万元,区扶贫产业项目2019年分红金额240.8万元,这些分红受益群众达688人,人均3500元。社区里正在修建的惠民茶馆、便民超市,不仅方便了搬迁群众的日常购物,同时也解决了一批搬迁居民的就业;居民文化体育活动场(篮球场、足球场、休息椅等)、老年人日间照料中心项目正在建设中,计划在8月底投入使用。幼儿园、医务室、居委会办公楼计划在本月底开工,计划在10月份投入使用。

“易地扶贫搬迁,群众‘搬得出’只是

第一步,‘稳得住、能致富’才是大文章。”祥和苑社区第一书记洛松泽成说,为了做好这篇“大文章”,祥和苑社区以党建为引领,按照“花园式建设、社区化管理、人文化服务”的要求,通过发展产业、开展培训、精准推荐、开发公益性岗位等形式抓实就业,多措并举服务发展、服务群众,不但把搬迁出来的贫困群众“稳”了下来,并且向“富”的方向不断迈进。祥和苑社区在不断完善人居环境的同时,努力实现可持续发展。社区积极协调相关企业,为搬迁群众提供就业岗位,切实实现“搬得出、留得住、有事做、能致富”的目标。

近年来,拉萨市把大力实施易地扶贫搬迁工作作为全市全面脱贫攻坚的“当头炮”和“集结号”,通过基础设施建设、就业培训、产业发展等措施,既让贫困群众以迁脱贫,又让脱贫成果得以持续。截至目前,拉萨市共建成易地扶贫搬迁安置点32个,实现22979名群众搬迁入住,建设配套产业项目84个,实现产业项目全覆盖,带动搬迁群众“搬得出、稳得住、能致富”,走向小康生活。

扫黑除恶进校园

为深入推进扫黑除恶专项斗争,加强宣传力度,防范黑恶势力渗入校园,推动平安校园建设,近日,拉萨市开展了“扫黑除恶进校园”宣传活动。

为了让学生们远离黑恶势力,宣传活动从校园黑恶势力的特征出发,结合实际工作中办理的真实案例,向学生们讲解了什么是“黑”、什么是“恶”、什么是“保护伞”,帮助学生们初步认识扫黑除恶工作。同时,开展扫黑除恶知识有奖互动,通过小品、宣讲等形式向学生宣传了禁毒、急救、反扒、预防校园暴力等知识。

图为活动现场。

本报记者 黄志武 摄



拉萨市

稳步推进河湖长制工作

本报拉萨讯(记者 央金)河湖是我们生存的依托,连接着我们文化的血脉。近年来,拉萨市城关区结合“不忘初心、牢记使命”主题教育稳步推进河湖长制工作,一幅“河畅、水清、岸绿、景美”的生态画卷在拉萨徐徐展开。

城关区辖区现有河流总长度为126.466公里,其中包括拉萨河、流沙河2条主流域河流,3条干渠、10条沟渠和3个小型水库,共涉及11个街道办事处、10个

行政村委会和23个社区居委会。为全面推进河湖长制工作,按照区委、政府的决策部署,城关区成立了河湖长制工作领导小组,设立了城关区河湖长制领导小组办公室,进一步明确了全区河湖长制工作的目标任务及职责,形成了区、街道、村(居)三级河长体系和“河长+警长”的体制,确保每一条河流都做到专人管理、专人看护。

为全面开展水环境综合治理,城关

区投入专项经费,更新了各街道河长制公示牌,按照每周巡河要求,对辖区内的河岸沿线进行巡查。开展了河道沿线垃圾整治行动,通过设置防护门、挖壕沟、搭建围网栏等措施,使河道垃圾问题得到了有效改善。对拉萨河沿线、桑伊沟、维巴沟、白定沟等山洪易发区进行了清淤工作,保障了行洪安全。为进一步规范河道采砂行为,城关区成立了河道采砂工作领导小组,制定了《河

道采砂管理办法》,切实加强全区河道治理及保护工作,清理整治了河湖管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建的“四乱”问题。开展了农村宅基地违法用地整治工作,对辖区河湖管理范围内的违章建筑进行了清理整治,制订了《关于农村宅基地违法用地暨河湖管理范围内违章建筑问题的整治方案》。

下一步,城关区将牢固树立“一盘棋”思想,紧紧围绕目标,严格落实责任,在常态长效上持续用力。进一步完善河长制体制机制和拉萨河主城区段三渠一河流及骨干支流的监督管理机制,完善和规范河长职责及目标任务,健全分级分类管理体系,整合有力资源,协调各方力量,确保突出问题逐个攻破,形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。

态地开展类似的集训,为民兵提供更多更好‘淬火’的机会和平台。”

参训的基干民兵一致表示,通过此次集训,切实提高了对民兵地位、作用和民兵集训重要性、必要性的认识,增强了为民兵建设矢志奋斗的责任感和砥砺前行的使命感,提高了民兵综合应急能力,使大家具备了一定的战斗力。大家一致认为,顽强拼搏、勤奋实干,是取得成绩的前提;严守纪律、令行禁止,是战无不胜的法宝。大家纷纷表示,在下一步的工作和生活中,将心无旁骛、驰而不息地贯彻落实民兵各项工作,努力在小岗位上争取大作为,为新质力量民兵队伍建设和国防现代化建设作出积极贡献。

社区之窗

合理安排了集训内容。集训涵盖了政治理论学习、军事理论学习、气象水文保障、通信设备抢修、应急综合救援等务实管用课程,让基干民兵享受了一场别具风格的集训“盛宴”。

此次集训注重多措并举、行之有效的做法,采取请进来教走出去、理论灌输与实际操作、互动交流与答疑解惑、轮流作业与逐个点评相结合的方式。灵活多样的集训方式消除了基干民兵在集训过程中可能出现的厌倦情绪,基干民兵

的积极性、能动性和创造性得到进一步提升,发挥了事半功倍的作用。

在集训结业仪式上,来自甘南曲果镇的退役军人、基干民兵丁增主动与大家分享了集训体会和收获。他颇有感触地说“此次集训的内容比以往更加实用、更加丰富,让自身经受了磨炼,收获了成长,学习掌握了以往没有接触过的专业和技能。此次集训的方式更加灵活、实用,使大家在既严肃又活泼的氛围中开阔了视野,增长了见识。希望今后县人武部能常

面对面讲 手把手教 实打实练

林周县基干民兵集训有亮点

本报拉萨讯(记者 央金)为着力建设一支新时代新质力量民兵队伍,使民兵保持良好的精神风貌、练就过硬的军事素质,进一步适应新形势、新任务和新要求,近日,林周县人武部组织62名基干民兵开展了为期10天的针对性与实用性相结合的集训。

此次集训严格按照“统筹兼顾、全面系统、科学实用”的原则,根据林周县《基干民兵年度训练计划》的统筹安排,紧密结合季节性事故防范的特点和规律,科学